
Zprávy z neziskových organizací, kterým pomáhá OKD a její nadace při péči o nemocné lidi, seniory, děti i životní prostředí

Hezký dům pro rodičovskou lásku
Žáčkovi se z Olomoucka stěhují na Třinecko, kde chtějí v budoucnu vychovávat až šest osvojených potomků

Zvláštní „zelená“ škola? Ekoškola!
ZŠ Dukelská má ekologické vzdělávací středisko a zapojuje se do chvályhodných aktivit

TŘINEC – Velký den byl pro rodi-
nu Žáčkovu z Olomoucka pátek 
14. května. Dostali klíče od domu 
na předměstí Třince, který jim 
za přispění Nadace OKD nechalo 
postavit občanské sdružení Fila-
delfi e – Přístav Oldřichovice (FPO) 
podporující pěstounskou péči. Ješ-
tě větším dnem pro pár se třemi 
osvojenými dětmi pak bude sobota 
22. května, kdy se z obce Droždín 
defi nitivně stěhují do Karpentné.

„Všichni se moc těšíme. Jsme 
v očekávání nových věcí, nových 
sousedů, nových kamarádů pro děti, 
nové práce…“ prohlásil Ladislav Žá-
ček (43), jenž se ženou Jitkou (36) 
vychovává šestiapůlletou Zuzanu, 
tříapůlletou Kristýnu a půldruhé-
ho roku starého Samuela. Pěstou-
ny se stali před čtyřmi lety, kdy se 
seznámili s projektem nového byd-
lení v režii FPO pro manžele s dětmi 
v náhradní rodinné péči.

„Nemyslím, že bych měl velikou 
rodinu. Zatím se vejdeme do ško-

dovky felicie. Chceme ale ještě 
tři další děti z dětských domovů 
nebo kojeneckých ústavů, a do-
mek v Droždíně by nám pak už 
nevyhovoval. Je navíc u cesty, kde 
jezdí hodně aut. V novém v Kar-
pentné budou děti v přírodě,“ 
upřesnil Žáček. K našemu regionu 
přitom nemá žádný vztah vyjma 
toho, že jeho táta brigádničil kdysi 
na šachtě.

Náhradní rodinná péče
zásadně mění podmínky
pro vstup dětí z ústavů
nebo dětských domovů
do jejich dalšího života.

FPO v případě Žáčkových ote-
vřel pátý dům pro pěstounské rodi-
ny. Přesněji pro dva dospělé a až 
šest dětí. „Velké přízemí a nahoře 
dva pokojíky. V okolí klid,“ popsa-
la Karolína Drozdová, projektová 

manažerka NOKD. Od ní dostala 
FPO na projekt s názvem „Děti 
patří do rodiny“ milion korun, 
peníze šly přímo na stavbu dom-
ku. Další podpory od nadace se 
FPO dostalo na terénní psycholo-
gickou poradnu.

„Snaží se umístit co nejvíce dětí 
do náhradních rodin, což je potře-
ba maximálně ocenit. Naše země 

patří co do počtu klientů dětských 
domovů a ústavů k nejhorším v celé 
Evropě,“ uvedla Jarmila Valouško-
vá z Fondu ohrožených dětí, která 
se přijela do Karpentné taky podí-
vat. FPO už má připraveny i další 
pozemky s projekty dvou domů pro 
rodiny pěstounů. Více v Horníku 
č. 13 a na webu www.fi ladelfi e.cz.

Radek Lukša

PŘÍBOR – Základní škola Dukel-
ská v Příboře patří k těm, kterým 
se v minulosti říkávalo zvláštní. 
A neobvyklá je pořád, byť to není 
žáky se „speciálními vzdělávacími 
potřebami“. Zaměření má zdravé, 
přírodní, šetrné, prostě ekologické! 
Nadace OKD ji v tom podporuje.

„Byli jsme první v České repub-
lice, kdo získal mezinárodní titul 

Ekoškola. Po dvou letech jsme ho 
opět obhájili,“ sdělila ředitelka Vlas-
ta Geryková. Na Dukelskou cho-
dí sice jen 45 žáků, ale její činnost 
zasahuje i další základní, střední či 
mateřské školy z Příbora a okolí.

Velký podíl na tom má ekologické 
vzdělávací středisko Větrník vybu-
dované právě díky dotaci NOKD 
ve výši 200 tisíc korun. Počítačovou 

učebnu doplnili speciálními progra-
my, solárními stavebnicemi a hrač-
kami s dalšími pomůckami pro 
výchovu v uvedené oblasti.

„Učíme tady kromě tělesné výcho-
vy prakticky všechny ostatní před-
měty. Větrník ale také používáme 
k seminářům pro žáky, pedagogy 
a veřejnost,“ vysvětloval učitel Petr 
Klauda, který je odpovědný za pro-

jekt podaný do grantového progra-
mu NOKD „Pro budoucnost“.

Nejen děti z Dukelské tak 
získávají fundované poznatky 
o ochraně přírody, obnovitelných 
zdrojích, vodě, odpadech i jejich 
třídění (sbírají mimo jiné staré 
elektrické spotřebiče, které nosí 
do vestibulu školy). Zapojují se 
i do osvětových projektů, jako je 
Škola proti chudobě.

Poslední velkou akcí byla druhé úte-
rý v květnu předváděčka Fair Trade 
neboli Spravedlivého obchodu. „Pod-

porujeme férový přístup k mezinárod-
nímu obchodu a prodeji výrobků ze 
zemí Afriky, Asie a Latinské Ameriky, 
kde pracují chudí lidé za minimální 
mzdu,“ uvedla ředitelka.

Školáci z Ekoškoly připravili při 
této příležitosti nejen vlastní mate-
riály, výrobky či scénky. Součástí 
byla přehlídka a ochutnávka mnoh-
dy exotických produktů z projek-
tu Fair Trade, na kterou se byli 
podívat i zástupci příborské radni-
ce, místní obchodníci, další školy 
a návštěvníci z ulice. Radek Lukša

Bruno Heider, vedoucí Filadelfi e, předává rodině Žáčkových klíče…

Jarmila Valoušková (vlevo) ocenila pomoc rodinám pěstounů.

ZŠ Dukelská měla ochutnávku pochutin z „Fair Trade“ programu. Petr Klauda předvedl, kolik staré elektroniky školáci shromáždili.

Nadace OKD pomohla ke vzniku ekologického střediska Větrník.

…od jejich nového domu na třineckém předměstí Karpentná.
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Nadace OKD přispěje
na odstraňování 
povodňových škod
OSTRAVA – Nadace OKD vyčlení 
až půl milionu korun na pomoc 
oblastem postiženým povodněmi, 
které v posledních dnech zasáhly 
především sever Moravy. Prvních 
padesát tisíc správní rada schválila 
pro dobrovolníky z Českého čer-
veného kříže, kteří již od pondělka 
pomáhají přímo v terénu. O rozdě-
lení dalších peněz rozhodne nadace 
později.

„Právě lidé z ostravského Oblast-
ního spolku Českého červeného kříže 
nás o rozsahu povodní informovali 
ještě dříve, než dorazily zprávy 
z médií. Dobrovolní záchranáři pomá-
hají lidem v nejpostiženějších oblas-
tech na Karvinsku a Bohumínsku. 
Díky naší podpoře mohou nakoupit 
nejpotřebnější věci, například obvazy, 
dezinfekční prostředky nebo pohonné 
hmoty,“ upřesnila ředitelka Nadace 
OKD Blanka Týřová.

Pracovníci nadace budou 
vývoj povodňové situace sledovat 
a o použití dalších fi nancí rozhodnou 
podle aktuální situace. „Uvidíme, kde 
bude naše pomoc nejvíce potřebná,“ 
dodala předsedkyně správní rady 
Nadace OKD Petra Mašínová. vs
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Ostravští dobrovolní záchranáři v akci.




